

做一个有志向的人

今年,我读了《明朝那些事——洪武帝》,此书主要写了明太祖朱元璋的起义过程,建文帝朱允炆的统治过程和朱棣的“造反过程”。

使我印象最深刻的是朱元璋在起义过程中他遇到了一个敌人张士诚。张士诚为贩盐商人,至正十三年,他在起兵后攻占泰州、兴化等地,建都高邮,国号大周,后又攻占江苏、浙江的富饶地区,成了当时最富有的人。

张士诚如此富有,钱多兵粮也多,为什么会败给朱元璋呢?我注意到书中提到,朱元璋对他有一个精准评价“器小”。我恍然大悟,原来是因为张士诚没有大志向,不思进取,小富即安的心理,最终才造成了他的失败。

读完这部分后,我获得了一个启示:那就是无论起义打仗,还是学习生活中,我们要有大志向。不能不思进取,不能原地踏步,如果这样的话,无论你领先别人多少,都会被人超越。

所以我们要给自己定一个远大目标,然后不断向那个目标进发奋斗,直至达到,成为一个有志向的人。

宁波市海曙中心小学 505班 薛钧元
小记者证号:196987 指导老师:程碧静

移动的城堡

夜晚,寂静的天空,一个七彩的物体若隐若现。它悬浮在空中,似一架巨大的飞机,仔细凝视,实则是一座城堡。慢慢地,它在我的头顶盘旋,只见一架扶梯从上空降下来,落在我身旁。踏上扶梯,来到堡内,周围的景色一闪而过。

第二天,我睁开眼睛,一道刺眼的阳光照得我睁不开眼睛。“我到哪里了呢?”我飞奔到窗边,拉开窗帘,炙热的气息一下子传来,原来我到了沙漠。看到漫天黄沙,我心念一动,一阵清凉掠过。沙漠里,一棵棵植物长了出来,一股股清泉冒了出来,沙漠顿时变成了绿洲。“欧耶!”我尖叫起来,城堡赋予了我超能力,可以改变环境。

“接下来去什么地方呢?”这时,我看到水晶球里的景象,在一片沙滩上,地震了,海啸袭来……我二话没说,立马用水晶球将城堡传送过去。当我到达现场时,已是一片混乱。我当机立断,选择平复地震。水晶球绽放出七彩光芒,地震一下子小了很多,最后消失了。城堡又发出一道光芒,大海里海浪也没有了,大家的欢呼声震耳欲聋。

这就是我的移动城堡,将来,我要用它的神奇能力,为大家造福!

宁波市宋诏桥小学 502班 杨一恒
小记者证号:192604 指导老师:陈琴

清明遥寄思念

“清明风至,细雨正丝”,清明这个节日,正如一位婉约伤感的女子,丝丝剪不断的细雨象征着她的万种哀愁,绵绵不断的香火则象征着她对亲人不绝的思念。

阴雨霏霏,满目萧然的马龙山如一条仰天长啸的巨龙,它的怀抱中不知安息了多少生命。新出芽的枫树在一旁举着冷冷的火焰,静静地默默守护在墓碑边的青松。树上偶尔传来了寒鸦的嘶鸣声,但这孤独的鸣叫声,却显得天地间更加空旷,它的心更加的孤寂。

我走过一棵棵青松,穿梭在一排排的墓碑间,感受着空气中的悲凉。清风缓缓地带领着我,走到外婆的碑前。坟前的香火冒出袅袅青烟,此时此刻,供桌上墨绿的青团,暗红的苹果,一切都黯然失色。我站在坟前,任凭凄风苦雨打在我身上,凌乱了我的头发,泪水模糊了我的双眼,夹杂着雨水,流淌在我的脸颊上。那一刻,我离外公外婆是那样的近。

一种惆怅寸断的笛声从山林间悠扬地传来,与坟前的青烟一问一答。细雨冷却着这声音,烛光温暖着这声音,青烟托着笛声在天地间回荡。即便凭一把雨伞,躲过这场雨,躲过清明这季雨,又怎能躲过清明的思念呢?

宁波市镇明中心实验校区 F501班 张桢睿
小记者证号:196330 指导老师:王宇赢

友情最珍贵

什么最珍贵?有的人说尊严最珍贵,有人说金钱最珍贵,有人说梦想最珍贵,有人说名誉最珍贵,有人说权力最珍贵……而我却认为,友情最珍贵。

有一次其中考试,我居然忘记了给那支没水的笔换芯,字怎么都写不出来,我用力挥了几下,可怎么挥都徒劳无功。

我看见同学们都开始奋笔疾书,额头急得出了许多的汗。教室里静悄悄的,大家都把头埋得低低的,我的耳边却嗡嗡作响,心里仿佛有成千上万的蚂蚁在爬。

无奈,我趁老师不注意,悄悄地碰了一下丁鑫辰,低声说:“兄弟,借我一支笔呗。”要知道,如果被老师发现了这件事,可要被当作作弊处理呢。

没想到,他竟立刻递过来一支笔。这时老师的眼睛刚好扫到这来,我赶紧把笔拿了过来,一试,嚯,满水又好写的百乐笔。这时,我感觉考试时阴沉气息没了,取而代之的则是春天的鸟语花香。

终于考完了,我走出教室,对他说:“谢谢,你真是一个热心肠的人。”他却憨憨地说:“没关系,应该的。”

友情可以让你化险为夷,友情是最珍贵的。
宁波市鄞州区华泰小学西校区 501班 邓卜睿
小记者证号:190769 指导老师:阮洁

蜘蛛织网的启示

我一直很讨厌蜘蛛,它长着8条又细又长的腿,浑身长满长毛,灰不溜秋的,拖着一个圆圆的肚子,要多难看就有多难看。这个双休日,老师让我们观察蜘蛛织网,我只好去观察。

在一个墙角边,我发现了一只体型比较大的蜘蛛,它一会儿爬到这儿,一会儿爬到那边,织起网来动作可麻利啦,就像杂技演员一样上下翻腾,忙得不亦乐乎。不一会儿,一张网就织好了。蜘蛛满意地看着自己的作品,得意洋洋地趴在网上,等待小飞虫们自投罗网。可它不知道,这时的我已经手拿着一根木棍,一脸坏笑地走了过来。我木棍一挥,只几下便把蜘蛛辛苦织的网捣毁了。蜘蛛看着眼前的庞然大物,毫无还手之力。我本以为它会消停下来,可是才过了几分钟,它又开始忙碌起来,不断从尾部的“吐丝器”中吐出银灰色的丝。这回速度慢了,过了很长时间才织完。

看着蜘蛛用自己的努力和勇气织成的网,我先前对它的厌恶荡然无存,取而代之的是一种敬

佩之情。我们人也不应该像蜘蛛一样坚持不懈,遇到困难努力克服,我想,这样成功就一定不会在不远处向你招手。

宁波市宋诏桥小学 403班 林嘉懿
小记者证号:195234 指导老师:董蕾

垃圾分类,环境更美

大家好,我是城市中的一块土地,下面我来讲讲我和垃圾分类的故事吧!

以前,天空湛蓝深远,空气清新甜润,许多小蚯蚓在我的身体里成长,小野猫在我身上玩耍,小鸟在枝头唱歌。那时的我,身体健康,在我肥沃的身体上,庄稼弟弟探出了脑袋。偶尔有几片纸屑,在小蚯蚓和小蚂蚁的共同帮助下,变成了和我一样的泥土和水等物质,回归了大自然。

随着人类的生活越来越丰富,垃圾的种类和数量越来越多。玻璃、电池、化学用品、塑料盒等垃圾严重侵蚀着我的身体。庄稼们长得又细又瘦,小蚯蚓、小蚂蚁也搬走了。有一次,小野猫来我这里找吃的,吃了这些有毒物质,肚子疼了好几天。我多么希望有人来帮我身体里的有毒垃圾清除干净。

有一天,小朋友们在许多颜色的垃圾箱旁举着旗子介绍垃圾分类的知识。他们说:“我们应该把有害垃圾放入红色垃圾箱,可回收垃圾放入蓝色垃圾箱,厨余垃圾放入绿色垃圾箱,其他垃圾放入黄色垃圾箱。”说着,他们拿着铁夹和垃圾袋,把我身体里的有毒垃圾一个个清理掉了。我的身体恢复了健康,蚯蚓和蚂蚁也回到了我身边。

小朋友们,行动起来,让我们一起倡导垃圾分类吧!

宁波市鄞州第二实验小学东校区 503班 李王语萱
小记者证号:196170

竹



宁波市翰香小学 303班 章睿一
小记者证号:192147

萌宠情缘

可爱的小白兔

我家院子里有一只可爱的小白兔。一对长长的耳朵,跳起来一晃一晃的;红红的眼睛像两颗闪闪发光的红宝石。那一身软软的、柔和的白色绒毛,摸上去特别舒服。

刚认识小白兔时,我拿了一片菜叶喂它。它用警惕的眼光看着我,嘴巴动了动,胡子跟着翘了翘,想吃又不敢吃。过了好一会儿,它才把菜叶吞进肚子。现在每次我都要喂它好几片菜叶,每次它都吃得很多。吃饱后,就跑到大树下呼呼大睡起来。

和小白兔熟悉之后,每次看到我,它都高兴地欢蹦乱跳。我跑到房间拿出一团白色的毛线球扔给它,它用爪子抓着毛线球晃来晃去,用嘴叼着毛线球跑来跑去,把我逗得哈哈大笑。

小白兔每天都能给我带来好心情,我特别喜欢小白兔。

宁波市鄞州区华泰小学西校区 303班 朱昭阳
小记者证号:191658 指导老师:徐佳超

可爱的小狗

表姐家养了一条小狗,它浑身雪白,名字叫“娜娜”。它的眼睛大大的,每次去表姐家,它都用那大大的眼睛盯着我。它两只耳朵特别灵敏,当我和表姐说事情时,它的耳朵立刻就竖了起来,嘴里不停地叫着:“汪汪,汪汪……”好像在说:“小主人,让我也听听你们在说些什么吧!”

那天,我和表姐带娜娜到公园玩飞盘,娜娜兴奋得又蹦又跳。我从袋子里拿出飞盘,往远处一扔,娜娜就像离弦的箭一样冲向飞盘落下的地方,弯下身子,叼起飞盘跑向我,抬起头,竖起耳朵,“汪汪汪”地叫了起来。好像在说:“小主人,小主人,快点给我奖励吧!”我从袋子里掏出几块狗吃的饼干,喂了起来。它吃得津津有味,一块一块地细嚼慢咽。吃完了,还伸起小爪子要呢!

你觉得表姐家的小狗可爱吗?
宁波市鄞州区华泰小学西校区 303班 陆嘉尔
小记者证号:190739 指导老师:林蓉蓉

小狗历险记

大家好,我是小狗拉拉,在田田家已经有三年多了。记得第一次跟田田见面,是一个冬天,我的旧主人搬家了,没把我带走。过了很久,我又冷又饿,到处找吃的。找累了,就在田田家门口的鞋柜上睡着了。当我醒来时,田田正瞪着两个大眼睛看着我,她的妈妈从冰箱里拿出了香肠给我吃。于是,我又有了新主人了。我是一只棕色卷毛家狗,一般用来看门。我的脸像瓜子一样尖尖的,瘦瘦的身体,细细的腿,长长的尾巴。我很胆小,遇到陌生人我总是躲在田田的身后。我从不会在家里随地大小便,一般都是早上和晚上去楼下散步的时候,在草丛里解决。

平时,我都住在阳台上的笼子里,我的笼子很宽敞,也很干净,夏天垫着报纸,冬天垫着被子。

三年前,对我来说,真是一次难忘的历险啊!现在,我不会挨饿,也不用再流浪啦!

宁波市四眼碶小学新河校区 206班 陈禹涵
小记者证号:198214 指导老师:王巧君